

Vzdělávací kurz „Primární logopedická prevence“ v Dlažkovicích

Logopedická základní škola v Měcholupech ve spolupráci s Asociací logopedů ve školství z. s. realizují na podzim tohoto roku vzdělávací kurz "Primární logopedická prevence".

Kurz je rozdělen do dvou částí a jeho celková časová dotace činí 60 hodin. První, teoretická, část doplněná o praktické ukázky (včetně ukázky práce s dítětem), je čtyřdenní a probíhá od pondělí do čtvrtka (34 hodin). Druhá část je jednodenní (6 hodin) a zahrnuje vyhodnocení a závěrečný pohovor. K její realizaci dochází zpravidla do 60-ti dnů od ukončení teoreticko-praktické části (úvodní část). Termín uskutečnění druhé části si lektori s frekventanty domlouvají v průběhu konání první fáze kurzu. V období mezi jednotlivými fázemi kurzu frekventant pracuje se skupinou dětí či žáků přímo na svém pracovišti (v rozsahu 20 hod.), průběh této činnosti zaznamenává do připravených formulářů. Frekventanti vedou pracovní záznamy a požadovanou dokumentaci o dětech /celkem 5 dětí/, vyhodnocení této dokumentace je součástí závěrečné zkoušky při ukončení kurzu.

Obsah vzdělávacího kurzu:

- problematika zabezpečení logopedické péče ve školství, organizace
- ontogeneze řeči, pedagogická diagnostika odchylek ve vývoji dětské řeči, projevy a příčiny, vliv prostředí, podnětnost, správný vzor řeči, prevence poruch opožděného a nesprávného vývoje řeči, prevence poruch čtenářských obtíží
- podpora přirozeného rozvoje řeči, metodické a didaktické postupy procvičování obratnosti mluvidel, smyslová výchova, rozvoj slovní zásoby, užívání hlasu, hlasová hygiena, rozvíjení jemné a hrubé motoriky a grafomotoriky
- dítě s vadou řeči ve třídě MŠ a ZŠ, pedagogické přístupy, zakotvení řečové výchovy a podpory rozvoje
- individuální vzdělávací plán – rámcová struktura, obsah, spolupráce se školským poradenským zařízením,
- pedagogické přístupy k dětem s poruchami tempa a plynulosti řeči, práce se třídou
- praktické ukázky, možnosti ovlivňování správného vývoje výslovnosti přirozenou cestou, řečová výchova
- závěrečný pohovor a vyhodnocení kurzu, převzetí osvědčení o absolvování akreditovaného vzdělávacího kurzu

Vzdělávací cíl:

Pedagogičtí pracovníci získají znalosti v oblasti primární logopedické prevence. Účastníkům kurzu budou poskytnuty základní informace o zvláštích vývoje dětské řeči a o úskalích tohoto vývoje. Vzdelávací kurz vybaví účastníky dovednostmi k podpoře přirozeného a správného vývoje dětské řeči, prevenci čtenářských obtíží, znalostmi o volbě vhodných pedagogických přístupů k dětem s poruchami komunikace, o tvorbě inkluzivního prostředí třídy a předcházení poruchám řeči. V rámci kurzu budou poskytnuty informace o logopedické intervenci a prakticky ukázán správný nácvik výslovnosti u dětí.

Cílová skupina:

Tento vzdělávací projekt je určen zejména pedagogickým pracovníkům MŠ a i 1. stupně ZŠ.

Počet účastníků a upřesnění cílové skupiny pedagogů:

Minimálně 28, maximálně 35 účastníků v jednom kurzu.

Místo konání:

Vzdělávací kurz se uskuteční v přednáškové místnosti v budově - Dětský domov, ZŠ praktická, Praktická škola a ŠJ, p. o., Dlažkovice 1, 411 15 Třebívlice.

Termín vzdělávání:

Termín úvodní části kurzu je 07. 10. – 10. 10. 2024, termín jednodenní (závěrečné) části kurzu bude upřesněn na vzdělávání.

Lektorské zajištění kurzů:

Kurzy zajišťují zkušení lektori z řad školských logopedů Logopedické základní školy v Měcholupech a Asociace logopedů ve školství s požadovanou kvalifikací, praxí v oboru i v lektorské činnosti.

Odborný garant:

Doc. PaedDr. Jiřina Klenková, PhD., vysokoškolský učitel, logoped, Katedra speciální pedagogiky, Pedagogická fakulta, Karlova univerzita Praha

Materiálně technické zabezpečení:

V kurzu jsou využívány prostředky informační technologie, didaktické pomůcky, logopedické pomůcky a videoukázky. V rámci kurzu frekventanti obdrží bezplatně "Metodickou příručku logopedické prevence pro účastníky kurzu" a publikaci "Kytice", obě publikace mohou následně v praxi dobře posloužit účastníkům kurzu, dětem a žákům.

Způsob vyhodnocení akce:

Závěrečný dotazník k vyhodnocení kurzu, řízený pohovor, záznam o realizaci praktické činnosti s dětmi a žáky dle pokynů lektorů. Frekventanti kurzu získají osvědčení o absolvování akreditovaného kurzu "Primární logopedická prevence".

Cena vzdělávacího kurzu:

V rámci dotace Ústeckého kraje je možné přijmout 28 účastníků zdarma. Pro další případné uchazeče je účastnických poplatků 3 500,- Kč za celý kurz. V ceně jsou zahrnuty výukové a didaktické materiály, které obdrží frekventanti na kurzu. Vzdělávací kurz má akreditaci MŠMT.

Přihláška:

Pro přihlášení vyplňte formulář pod následujícím odkazem:

<https://forms.office.com/r/234xJGRyXC>

Nebo vyplňte přihlášku po naskenování QR kódu:



V případě dotazů se obračejte na:

Simona Blahoutová, DiS.

608 292 475

blahoutova@lzs-mecholupy.cz